

奖杯与鲜花，掌声与泪水，2018年“感动河北”颁奖典礼，让我们又一次与“感动”相遇。实际上，《燕赵都市报》风行20余载，感动常在，一张张新闻纸上，不只有岁月留痕，更有爱的温暖和力量！



“快乐操场”活动走进井陘。

时光里，爱的力量 奔流不息



福彩助学活动走进晋晋

记者 刘岚文 记者 霍艳恩图

伴着墨香，有一缕阳光洒来，点亮了寒门学子的梦想。

2001年起步于浙江的利群阳光助学行动2005年与燕赵都市报牵手，目前已直接资助近1400名河北贫困学子。

“没有雨水就没有收成，靠种地供不起孩子读书。”“这已经是孩子第三次考入大学，家里还是拿不出学费来……”风雨飘摇的日子，一束“阳光”穿透阴霾，照进平原，照进山乡，带来的不仅是温暖，更照亮了一个家庭的希望。

爱，在阳光下汇聚。助学行动中，还有很多爱心企业和爱心人士参与，而受助的孩子更是把这份爱又传向了远方。

考入北大的福彩助学受助女孩刘默涵有了自己名字命名的“默涵助学金”，利群阳光受助学子全十一妹在感言中说道：“我们走进大学校园，走上工作岗位，也必将常怀感恩之心！”

听到孩子们的笑声了吗？在边远乡村300多个校园里，有“快乐”在操场上飞扬。

“我喜欢足球，可是学校里没有足球，更没有球场。”乡村学校体育设施的匮乏，让孩子们喜欢的足球仅仅停留在电视机的屏幕上。

2011年，省体彩管理中心和本报共同发起“快乐操场”公益活动，为体育器材和体育教育资源匮乏的农村贫困边远地区中小学配备急需的体育器材和设施，让孩子们享受运动带来的欢乐。

乒乓球台子装好了，足球门也架起来了，当孩子们第一次把足球踢进球门，他

们黑黑的眸子更加闪亮。

每逢冬日，有一种温暖如约而至，孤困者的冷暖有人挂在心上。

残疾人，卧病十几年，孤身一人无依无靠，冬天没钱买煤，只能躺在冰冷的土炕上。当1000元的福彩暖冬金塞到老人手里，他摸索着每一张纸币，泪水在深深的皱纹里流淌。

自2009年至今，河北福彩暖冬助困活动已经投入福彩公益金1116万多元，资助了10495户困难群众。1000元钱，对于很多家庭来说并不多，但对于那些孤困者，这却是雪中送炭，至少，他们可以买煤取暖，暖暖和和地过个冬。

2004年冬天，“爱心捐助进社区”活动启动，把城市居民闲置的物品收集起来，送给边远地区的贫困家庭，至今，这个陌生人之间的守望相助，已经坚持了15个年头。

“每年我们都早早地拾掇好衣物，洗净，装袋，就等着你们来了。”进社区的时间，常是在最冷的冬日，记者在寒风中坚守，脸冻得发紫，心却像抱着暖炉，一位大爷推着自行车，车筐放了条棉被，后面还绑了棉衣，一趟没送完，又送了第二趟。捐助者与受捐者并不相识，但远方这份浓浓的牵挂，生动了岁月，灿烂了时光。

一张张新闻纸上，我们还看到，平凡日子，平凡人的善举，同样立起一座座精神坐标。

沿街门店为环卫工人敞开大门，“请进来喝杯水，歇歇脚。”来自陌生人的善意，展示着这个世界的美好；

大街上，有人突然倒地，懂得急救知识的路人紧急出手相助，善良的内心坚信——“碰瓷”，永远不是主流；

走亲的老人迷路，大喇叭一广播，雨夜，全村人出门彻夜寻找，无亲无故，只为“老吾老以及人之老”；

残疾小伙行动不便，司机匆匆下车，一把抱上公交，你也许想象不到，我们的举手之劳，给予受助者的，可能就是生活的勇气和力量……

流淌在报纸文字间的正能量，是纸上的风骨，是社会的良心，这些精神力量，涤荡着我们的灵魂，浸润着我们的心房。

时光里，感动常在，爱的力量奔流不息。



市民积极响应“爱心捐助进社区”活动。



“爱心捐助进社区”活动把募集衣物发放给贫困人群。



退休教师容士彦把慰问金送到贫困学生手中。



爱心奶站工作人员为环卫工人们赠送牛奶。



阳光助学助学金发放。